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Irta
A szövetkezet jövője.

Dr. Kállay Miklós m. kir. földmivelésügyi miniszter.
A szövetkezeti gondolat, amely oly nagy 

erővel indult meg nálunk hóditó útjára és 
különös hatékonysággal mozgatta meg a 
magyar agrártársadalmat, mintha megállóit 
volna. Nem úgy, mintha tétlenül pihenne, 
mintha lefelé csúsznék, vagy szünetelne. Én 
inkább olyannak tekintem ezt, mint egy vá­
rakozási állapotot abban a nagy forrongás­
ban, amely a világ eszmei, gazdasági prob­
lémái körül szerte Európában és hazánkban 
is mutatkozik. Helyesnek találom, hogy a 
szövetkezeti eszme azon az utón halad, 
amelyiken van, hogy nem dobja magát 
szinte gondolkozás nélkül olyan irányzatokba, 
amelyek kiforratlanok és nem tudnak elhe­
lyezkedni az eszmék konglomerációjában.

Eljöhet az idő, amikor a szövetkezeti 
gondolatra vár az a feladat, hogy megmentse 
a kapitalista és a kommerciális gondolatot a 
polgári eszme számára. Azért szerepel ez a 
gondolat a nemzeti munkaprogrammban!

Igenis, az önsegélynek, a szövetkezet­
nek alapján, kiépithetőnek látjuk gazdasági 
rendünket is bizonyos vonatkozásban. Ez azt 
jelenti, hogy abban a pillanatban, amikor 
szükség mutatkozik arra, hogy olyan problé­
mákat, amelyeket másként nem tud megoldani 
a polgári társadalom, de amelyek megold­
hatatlanul nem maradhatnak, innét alulról 
kell kézbe vennünk az irányítást és a kíván­
ságoknak minden ellenálláson keresztültörő, 
hatalmas szférájából kell kiindulnia a szövet­
kezeti mozgalomnak ,s akkor teljes erővel, 
lélekkel, hittel és a szükségességnek tudatával 
kell a kormánynak és mindenkinek e moz­
galom élére állnia. Nem akarok olyan intéz­
ményeket segíteni, amelyeket nem a szük­
ségesség hivott létre, de azokat az intéz­
ményeket, amelyeket a szükség teremt meg, 
minden erővel, minden más szempontot félre­
téve, támogatni fogom. Nem erőszakolom a 
szövetkezetek alakilását, de ahol az élet meg 
akarja alakítani, ott elgáncsolni nem engedem 
és minden erővel, minden eszközzel annak 
támogatására sietek.

Látjuk, hogy mindig nagyobb és nagyobb 
a távolság a termelő és a fogyasztó között. 
Hiába számítjuk ki matematikailag, hogy 
szükséges tényezők iktatódnak a termelő és 
a fogyasztó közé, akár a fuvar, akár a vám, 
akár a költségek utján, annál ellenállhatat­
lanabbá válik a termelőnek az az igyekezete, 
hogy saját munkájával, problémáinak saját 
maga által való megoldásával kerüljön köze­
lebb a fogyasztóhoz és a vevőhöz. Ez nem 
mesterséges- folyamat, ezt az élet természe­
tessége teremti meg. Pedig mindaz az érték, 
amelyeket a kereskedelem magából kitermelt, 
elgáncsolhatatlanul szükséges, egy meginduló 
uj szövetkezeti, termelői szövetkezeti mozga­
lomnak magába kell kapcsolnia, mert jó 
termelő, jó szövetkezetét, jó kereskedő 
nélkül soha sem fog csinálni.

Abban a nemzetközi forgalomban, amely 
most van kialakulóban, a szövetkezeti moz­
galom elhelyezkedésének uj és eddig még 
nem ismert lehetőségei következnek. Az 
egyik ország felvevő köreinek a közeledése 
a másik ország termelőihez, nemsokára már 
cl sem lesz képzelhető, anélkül, hogy ezeknek 
az országoknak a fogyasztási szövetkezetei 
fel ne vegyék a kapcsolatot a másik országok 
termelő szövetkezeteivel. Elképzelhetetlen,

hogy más utón tudnánk egymással szóba 
állani és elképzelhetetlen, hogy más utón 
tudnánk lerombolni azokat az akadályokat, 
amelyek fennállanak egyik ország áruja és 
és a másik ország vevője és végeredményben 
az egyik és a másik ország lelke között.

Nagy perspektívát látok a szövetkezeti 
gondolatban és ennek a kimunkálásában 
bennem a szövetkezeti mozgalom hívei mindig 
hűséges munkatársat fognak látni. Meg akarom 
hallgatni a szövetkezetek kívánságait és 
azok szolgálatába állok és készséggel állok 
a rendelkezésére azoknak, akik a termelőt 
és a fogyasztót akarják a szövetkezeti eszme 
jegyében egymással kiegészíteni és ezzel 
boldogulásukat akarják előbbre vinni.

■SSsí

Horthy ünnep.
A csongrádi testnevelési hivatal a 

Kormányzó ur nevenapja alkalmából december 
4-én délelőtt fél 12 órakora Hősök-szobránál 
Horthy ünnepet rendezett a város belterületének 
levente csapatai számára, akiknek az élén 
Kiss Ernő őrnagy, Nagyváthy Lajos százados 
és Csertán István főhadnagy jelentek meg. s 
nagyszámú közönség vett részt.

A nap jelentőségét dr. Rásonyi Papp

Pál városi főügyész méltatta, aki lelkes beszé­
dében mutatott rá azokra a hallhatatlan érde­
mekre, amelyekkel a Kormányzó ur a világ­
háború szomorú befejezése után rombadőlt 
haza újjáépítésére a kezdeményező nagy 
munkát megindította. Az izzó hazafiasságtól 
áthatott lelkes beszéd nagy hatást tett a leven­
tékre s a hallgatóságra, mely a beszédet 
zajos éljenzéssel jutalmazta.

Városi közgyűlés.
A november 24-én félbeszakított köz- | re lm éré a kosárfonás céljára eladott 5 méter- 

gyiilést december 5-én d. u. 3 órakor foly- j mázsa kosárfüz árát a képviselőtestület el­
látta a város képviselőtestülete. Első tárgy 
volt a választott képviselők fele részének 
kisorsolása, amelyről lapunk más helyén 
emlékezünk meg.

Az igazoló választmányba Greskovics 
József és Major István választattak meg.

Az elöljáróság javaslata a városháza 
udvarán tárolt téglaanyagnak fehasználása 
iránt. A kérdéshez többen szóltak hozzá. 
Dr. Piroska János indítványozta, hogy első­
sorban a búzapiacot kövezzék ki. Túri István 
képviselő indítványozta, hogy a piroskavárosi 
piacteret is kövezzék ki. Az indítványokat az 
elöljáróság is magáévá tette s igy a javas­
latot egyhangúlag elfogadták.

Maszlag Lajos és Pozsár Imre haszon­
béri szerződését jóváhagyták. A bökényi 
kompjáróhoz vezető utón a Körös-Tisza- 
Marosi átmentesitő társulattal kötött szerző­
dést a képviselőtestület jóváhagyta.

A reálgimnáziumi internátus helyiségé­
nek bérügyét a képviselőtestület 20 száza­
lékkal mérsékelte.

Az állami elemi iskolák igazgatója ké-

engedte.
Az Aranysziget bérlőinek bérösszegét ismét 

20 százalékkal mérsékelte.
Azután több kisebb jelentőségű személyi 

természetű ügyet tárgyalt a képviselőtestület.
5 órakor újabb közgyűlés volt, amely­

nek egyetlen tárgya a dr. Tóth István nyug. 
polgármester ellen a képviselőtestület által 
1932. februárban az aszfaltjárda és útburkolás 
gyorstempóban való behajtása miatt elrendelt 
fegyelmi ügyben a közig, bizottság fegyelmi 
választmánya által kiadott határozatot tár­
gyalta a képviselőtestület.

A fegyelmi választmány a fegyelmi el­
járást megszüntette, mert indoklásában kifej­
tette, hogy a nyug. polgármester fegyelmi 
alá nem vonható, mert a képviselőtestület 
úgy az aszfalt járda, mint a kövezés tárgyá­
ban kötött szerződéseket jóváhagyta s igy a 
nyug. polgármester a fegyelmi felelősség alól 
felszabadult.

A képviselőtestület a közig, bizottság 
fegyelmi választmányának határozatát tudo­
másul vette.

Előadás a Rotary Clubban a Duna-Tisza csatornáról.
A budapesti Rotary Club legutóbbi 

összejövetelén, amelyen Imre József egyetemi 
tanár elnökölt, Elek István szolnoki tiszti­
főorvos érdekes előadást tartott a Duna— 
Tisza csatornáról. Magyarázta a két nagy 
folyó összeköttetésének nagy fontosságát. 
Majd kifejtette, hogy Szolnok volna a leg­
alkalmasabb a csatorna torkolatának kiépí­
tésére.

Elek szerint a Duna—Tisza csatorna 
Szolnok és Budapest között volna legrövidebb. 
Ezen a vonalon emésztenének fel a legkeve­
sebb összeget az építési költségek és a vár­
ható forgalom is igy volna a legnagyobb.

Az előadást követő vita során Móricz 
és Lóczy Lajos dr. a szolnoki megoldást 
támogatták. Felszólalt még Fleischl Pál dr. 
budapesti dán konzul is, aki a csatorna épí­

tésénél sürgősebb feladatnak jelölte meg a 
meglévő viziutak kiépítését.

Eddig szól a Rotary Clubb vitaülésé- 
i ről kiadott hivatalos tudósítás. Megállapít­

ható belőle, hogy a csongrádi vonalvezetés 
ellenzői minden alkalmat megragadnak arra, 
hogy kellő propagandát fejtsenek ki a csatorna 
szolnoki betorkolása mellett, holott Csergő 
Károly dr. alispán szakszerű előadásaiból 
már minden komoly tényező meggyőződött 
róla, hogy a csatorna építés megindítása ese­
tén általános közgazdasági szempontból egye­
dül csak a csongrádi betorkolás jöhetne 
számításba. Ilyen szemüvegen át nézve a 
dolgokat, tisztán lokális érdekeket szem előtt 
tartó elméleti megnyilatkozásnak tekinthetjük 
Elek István előadását, aminek gyakorlati 
eredménye nem igen 'ehet.
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Kisorsolták a választott képviselők felet.
A hétfői közgyűlésen megejtették a 

választott képviselők felének kisorsolását. A 
törvény értelmében az 1929-ben megválasztott 
képviselőtestületi tagok felének mandátuma 
1932. év végével lejár. Sorshúzással kellett 
eldönteni, hogy kik esnek ki és kik maradnak 
benne további három évre.

A sorsolás kerületenként történt. Először . 
az első kerület volt soron. A neveket dr. , 
Kacséra Ferenc főjegyző tette az urnába, 
azután Csemegi Gyula polgármester nagy j 
figyelem közepette megkezdte a húzásokat.

Az első kerületi képviselők közül kiestek: ! 
Balázsa Pál, Domokos István, Kaszanitzky j 
István, Sági S. János, Szabados József, Szabó , 
P. Pál, és Varga Lajos. Bentmaradtak: Bozó 1

Sándor, Joannovics Ferenc, Nagyistók József, 
Ozsvár Péter, Pozsár Lajos, Túri István és 
Urbán László.

A második kerületben kiestek : Gutpintér 
Rókus, Kis László, Keller János, Kovács 
György és dr. Piroska János. Bentmaradtak: 
Cseh László, Geringer Mihály, Justin Pál, 
Kása Sándor és Makai János.

A harmadik kerületben kiestek: Kátai 
Urbán Ferenc, Kollát Lukács Tamás, Palásti 
István, id. Piroska János és Sebők István. 
Bentmaradtak : Brindza András, Karona Imre, 
Major István, Papp János és Vikor Mihály.

A kiesettek helyét még ebben a nőnapban 
választással betöltik. A kisorsolt képviselők 
mandátuma december 31-ig érvényben van.

Hatósági közéé elleni erőszak.
A mai nehéz időkben gyakran lehet | 

hallani, hogy a kiküldött bírósági végrehajtót 
az elkeseredett gazda erőszakos viselkedése 
megakadályozza kötelessége teljesítésében, 
így történt ez 1932. augusztus 19-én is, ami­
kor K. R. Mámai-dülőben fekvő tanyájában 
megjelent a bírósági végrehajtó két hajcsár­
ral azon célból, hogy az általa még május­
ban lefoglalt lovat és borjut Csongrádra szál­
lítsa be.

A gazda nem volt otthon a tanyában, 
hanem csak a László nevű fia. A megérke­
zéskor a végrehajtó kérdezte a fiútól, hogy 
hol vannak az általa lefoglalt állatok ? Mire í 
a fiú azt a választ adta, hogy a lovat az 
édesapja eladta a félegyházi vásáron, a borjú 
pedig bent van az istállóban. Erre a végre­
hajtó utasítást adott a két hajcsárnak, hogy j 
vezessék ki a borjut az istállóból. Mire a 
fiú fenyegetően kijelentette, hogy az édes­
apja megtiltotta, hogy bármit is kiadjon a 
tanyából és ha mégis hozzá mernek nyúlni 
a borjúhoz, akkor az életükkel játszanak. A 
végrehajtó próbálta lecsendesiteni a hevülé- 
keny ifjút, azonban az eredménytelen maradt.

Így kénytelen volt a hajcsárokkal együtt a 
tanyából eltávozni anélkül, hogy a borjut el­
hajtották volna.

A végrehajtó K. R. ellen sikkasztás 
vétsége miatt, K László ellen pedig hatósági 
közeg elleni erőszak vétsége miatt tett bűn­
vádi feljelentést. Az ügyet a napokban tár­
gyalta a csongrádi kir. járásbíróság büntető- 
birája. A beszerzett bizonyítékok alapján az 
ügyészi megbízott K. R.-rel szemben a vádat 
elejtette és a bíróság a további bűnvádi el­
járást ellene megszüntette.

Ellenben K. Lászlót hatósági közeg 
elleni erőszak vétségében bűnösnek mondotta 
ki, mert a vádlott beismerése és a végre­
hajtó vallomása alapján tényként állapí­
totta meg, hogy valóban életveszélyesen meg­
fenyegette a végrehajtót hivatalos meghagyá 
sának teljesítésében és ezért öt, tekintettel 
őszinte beismerésére, fiatal korára és büntet­
len előéletére, mint túlnyomó enyhítő körül­
ményre, behajthatatlanság esetén 8 napi 
fogházra átváltoztatható 40 P. pénzbüntetésre 
ítélte. Az Ítéletben úgy az ügyészi megbízott, 
mint a vádlott megnyugodott. Azt Ítélet jogerős. 

■...................................... ............................

Bevezetik a földben
Az államkincstárt különösen azoknak a 

nagybirtokosoknak az adótartozásai érintik 
igen érzékenyen, amelyek a legjobb akarat 
mellett sem tudnak a mai termény- és állat­
árak mellett még csak számottevő részleteket 
sem törleszteni.

Ezekkel a birtokokkal kapcsolatban 
elhatározta a kormány a földben történő 
adófizetés bevezetését.

A pénzügyminisztériumban elkészült a 
földben történendő adófizetés tervezete. A 
hátralékos és a folyó évi adót lehet a tervezet 
szerint földben kiegyenlíteni. Az adóhatóság 
azonnal megállapítja a földdel fizető birtok 
uj kisebb adóját, törli a tartozásokat és a 
telekkönyvi bejegyzéseket.

Az adó fejében leadott földet az állam 
telepítési célokra használja fel.

Ez oly módon történik, hogy kötvényeket 
bocsátanak ki, amelyeknek alapján az ilyen 
adóföld lesz. 1930-ban történt még, hogy az 
országgyűlés törvényben hatalmazta fel a 
pénzügyi szindikátust, földteherrendezési köt­
vények kibocsátására. A szóbanforgó kötvé­
nyeket a pénzügyi szindikátus fogja most 
átvenni s a Nemzeti Banknál ezeket lonibar- 
dirozza.

Az adó fejében leadott földet gazdák 
tulajdonába bocsátják.

Az egy gazdának jutó minimális mennyi­
ség 20 hold, mert nem akarnak egészségtelen 
törpebirtokokat létesíteni.

A föld vételárát 30—35 esztendő alatt 
lehet kiegyenlíteni méltányos évi részletekben.

Az állam nem tud pénzt vagy egyéb 
segítséget rendelkezésére bocsátani ahhoz, 
hogy a földet az uj gazda beinstruálja, ezért 
arra gondolnak, hogy olyan gazdák kapják 
meg ezeket a földeket, akiknek már van 
gazdasági instruktusuk. A gazda a pénzügyi 
szindikátusnak lesz egyenes adósa, tehát a 
művelet lebonyolításához nincs szükség a pénz 
szaporítására

íöríénő adófizetési.
Tulajdonképen záloglevél üzletről van 

szó, még pedig a legjobb záloglevélről, mert 
a lombardirozás belföldön történik.

Abban a kérdésben, hogy milyen kulcs 
szerint számítsák ki a föld értékét a hátralékos 
adófizető szempontjából és mennyiért adják 
telepítési célra, még nincsen végleges állás­
pontja a kormánynak.

A nagymágocsí családirtó 
épelméjű.

A nagymágocsi borzalmas családirtás 
áldozatainak állapota a javulás utján van. 
Vitéz Fábián Nagy Sándor s felesége már 
annyira jól vannak, hogy fel-felkelnek a 
betegágyból. Az asszony bal lába az agy­
sérülés következtében megbénult. A másféléves 
kisfiú állapota is javult és az orvosok bíznak 
abban, hogy az agyhártyagyulladása elmúlik 
és ő is felépül.

Vitéz Fábián Nagy Sándoról másfél 
hetes kórházi megfigyelés után az orvosok 
megállapították, hogy a gyilkos apa teljesen 
épe lm éj ii és legfeljebb pillanatnyi elmezavará­
ban követhette el szörnyű tettét. Vitéz Fábibián 
Nagy Sándor tisztán, világosan, értelmesen 
beszél, mint aki teljes mértékben tudatában 
van annak, hogy mit beszél és mit cselekszik.

Mivel kétségtelenül beigazolódott, hogy 
vitéz Fábián Nagy Sándor épelméjű, felgyó­
gyulása után a rendőrség letartóztatja, rész­
letesen kihallgatja véres tettére vonatkozóan, 
majd bekisérteti Szegedre az ügyészség 
fogházába. Erre előreláthatólag már a jövő 
héten sor kerül

köhögés ellen kitűnő!
kínait

Pompásan sikerült a Kath. 
Nőegylet kulturdélutánja.

A csongrádi Katholikus Nőegylet vasár­
nap, f. hó 4-én délután a polgári fiúiskola 
tornatermében pompásan sikerült, nívós mü- 
soru kulturdélutánt rendezett.

A műsor keretében Szedlacsek István 
apátpiébános tartott hatásos, szép előadást a 
pápák jótéteményeiről. A nagy előtanulmány­
ról tanúskodó magasszárnyalásu előadást a 
közönség nagy élvezettel hallgatta.

A Leányklub Sztojanovits J. szerenád­
ját énekelte igen szép betanulással és kiváló 
technikával.

Ozsvár Ida egy monológot adott elő, 
Forgó Ilonka, Goralszky Etelka és Ozsvár 
Ida egyfelvonásos színdarabban léptek fel, 
Tóth László és Pozsár István egy-egy köl­
teményt szavaltak. A szereplők valamennyien 
kitünően megállták a helyüket és a közönség 
jól megérdemelt, lelkes ünneplésben része­
sítette őket.

»Váljunk el!«

rheumotikus fájdalmaknál Íqayer'
és meghűléseknél

A napokban férj és feleség állott egy­
mással szemben a bíróság előtt. Pólyák 
Sándor kovácssegéd már ez év eleje óta 
különváltan él feleségétől. Boldogasszony 
napja utáni hajnalban a búcsú mulatságból 
nem haza ment, hanem felkereste a szülői 
háznál lakó feleségét, hogy kérdőre vonja, 
mit akar a válással ? s kényszeríteni akarta, 
hogy járuljon hozzá az elváláshoz s fizessen 
100 pengőt a válóper költségeihez. Majd 
azzal fenyegetődzött, hogy kiirtja az egész 
családját. Felesége erre átmenekült a lakójuk­
hoz, de oda is követte. Ott újból megtámadta 
és arculütötte. Azután visszament ismét a 
szülők szobájába és ott a kisgyermekének a 
ruháját késsel széjjel szaggatta. Majd mint aki 
dolgát jól elvégezte, elhagyta a lakást. Ezért 
a legénykedéséért vonta felelősségre a napok­
ban a mindenáron válni ákaró férjet a csong­
rádi kir. járásbíróság. A tanuk kihallgatása 
után a büntetöbiró tényként állapította meg, 
hogy Pólyák Sándor a különváltan élő felesége 
lakásába jogos indok nélkül és akaratuk 
ellenére ment be és ezért őt bűnösnek mon­
dotta ki magánlaksértés vétségében és figye­
lemmel arra, hogy eddig büntetve nem volt 
és hogy búcsú alkalmából mámoros állapot­
ban is volt, mint enyhítő körülményekre, 
behajthatatlanság esetén 6 napi fogházra át­
változtatható 30 P pénzbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

URANIA
HANGOS MOZI

December 7-én szerdán l/t 9 órakor 
mérsékelt helyárral,

8-án csütörtökön 7a 5, Vü 7 és V* 9 órakor 
rendes helyárral.

Két nagy hangos filmattrakació egy műsorban. 
Budapesttel egy időben 1

SÁTÁN VÖLGYE.
Vadnyugati történet 7 felvonásban, Lane Gray 

regénye nyomán.
Főszereplő: GEORGE O’BRIEN.

Izgalom, hősiesség, bravúr, romantika, vad­
nyugati tájak.

A Fővárosi Operettszinház nagysikerű műsor- 
darabja az

ARANYPÓK.
Bűnügyi történet 8 felvonásban.

A fősz.: Edmund Lowe, Lois Moran, 
El Brendel.

— A legérdekfeszitőbb bűnügyi dráma. __
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— Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sápadtság, mirigy­
betegségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteiben a természetes »Ferenc József« 
keserüviz szabályozza a belek annyira fontos 
működését. Az orvosi tudomány számos vezér- 
férfia meggyőződött arról, hogy a valódi 
Ferenc József viz hatása mindig kitünően 
beválik. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban es füszerüzletek- 
ben kapható.

HÍREK.

— Krüger Aladár dr. szombaton 
Csongrádra érkezik. Krüger Aladár dr. 
kormányfőtanácsos, o. gy. képviselőnk szom­
baton d. u. az 5 órás motorral Csongrádra 
érkezik. Este 6 órakor megnyitja a Csajághi 
Szőke Emi iparmüvésznö által rendezett 
szőnyegszövő tanfolyam kiállítását. Vasárnap 
délelőtt Csanyteleken közművelődési előadást 
és panasznapot tart. Este résztvesz Csong- 
rádon a Keresztény Kaszinóban tiszteletére 
tartandó társasvacsorán. Hétfőn és kedden a 
tanyákon tesz látogatást és hallgatja meg a 
panaszokat. Szerdán Krüger Aladár képvise­
lőnk a föispáni beiktatásra a nagyszámú 
csongrádi küldöttség élén Hódmezővásár­
helyre utazik.

— Szerdán és csütörtökön két
filmet egy műsorban mutat be az Uránia. Az 
egyik a „Sátán völgye“ egy izgalmas vad­
nyugati cow-boy történet, melynek főszerepét 
George 0’ Brien a legjobb cow-boy film- 
amorozó alakítja. A második film egy érdek- 
feszitő bűnügyi dráma „Aranypók“, ezt a 
színdarabot a múlt szezonban a budapesti 
Fővárosi Operettszinház játszotta nagy siker­
rel Előadások kezdete szerdán fél 9, csütör 
tökön fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. Mérsékelt, 
olcsó helyárakkal.

— Ma délután 5 órakor a Szt. 
Margit kongregáció teadéiutánt 
rendez. A csongrádi urileányok Szent 
Margit kongregációja — amint azt megírtuk — 
ma csütörtökön délután 5 órakor a Magyar 
Király nagytermében jótékonycélu teadélutánt 
rendez. Á belépőjegyek ára teával együtt 
egy pengő.

— Gimnazisták, képzősök, polgáris­
ták, elemisták tanítását minden tárgyból — 
latinból, franciából, németből, algebrából s 
gyorsírásból is — vállalja Vakulya Mária 
érettségizett, gyorsirás-lanitásra is képzett 
tanítónő Jókai utca 16.

— A Vöröskereszt Egylet által 
december 11-én, vasárnap rendezendő Mikulás 
délután iránt városszerte igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Az előadás napját megelőző 
napon, december 10-én d. u. 4 órakor diák­
előadás lesz, amelyre a Vöröskereszt Egylet 
elnöksége az összes iskolák növendékeit 
meghívta. Belépiidij a diákelőadásra a közép­
iskolák és téli gazdasági iskola növendékei 
részére 20 fillér, az elemi iskolák és iparos- 
tanonc iskola növendékei részére 10 fillér. 
Mint értesülünk az iskolák növendékei nagy­
számban fognak megjelenni, hogy a Vörös­
kereszt ifjúsági előadásban gyönyörködjenek.

— A likőrös hordók elsikkasz- 
tása. Boris János csongrádi vegyeskereskedő 
még a múlt években három hordó szeszes­
italt, rumot és likőrt vásárolt Kohn Lipót 
„Salgó“ likőr és rumgyár salgótarjáni bejegy­
zett cégtől azzal a feltétellel, hogy a kiürített 
hordókat majd vissza fogja szállifani. Közben 
azonban a végrehajtó lefoglalta az egész üz 
letet a három hordóval együtt. 1930. ■ 
év tavaszán megtartották az árverést 
és elárverezték a lakásban és az 
üzletben talált összes ingóságokkal 
együtt a három likőrös hordót is. 
így azután a három üres hordót 
Boris nem tudta már visszaküldeni 
a salgótarjáni cégnek. A cég bűnvádi 
feljelentése folytán tegnap tárgyalta 
az ügyet a csongrádi kir. járásbíró­
ság büntetőbirája. A vádlott kihallga­
tása és a beszerzett bizonyítékok 
alapján a bíróság bűnösnek mondotta 
ki Borist sikkasztás vétségében és 
ezért őt a enyhítő körülmények

. vhan egyedül csak
Hazankbon «97^ tog.
a Kalo dönt tor a h-
kő ellen hatásos Dr. E
télé SuUonziooleatot.

JCs&vs&aMsu,a
KALODONT
Megszabadít minden- 
korra a veszélyes fogkő­
től — szépen és egészség« 
ben tartja meg fogainkat.

KALODONT fogkö
ellen

figyelembe vételével behajthatatlanság esetén 
6 napi fogházra, átváltoztatható 60 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte, de a büntetés végre­
hajtását felfüggesztette. Az Ítélet jogerős.

— Halálozás. Kátay Lajosné szül. 
Tischler Sarolta hosszas betegség után szerdán 
délelőtt életének 40-ik évében elhunyt. Temeté­
se pénteken délután 2 órakor lesz a Szent­
háromság-tér 24. szám alatti gyászházból.

— Murgács Kálmán ötödik 
nótáskönyve. Most jelent meg a népszerű 
zeneszerzőnek 20 uj nótája Ízléses kiállítású 
füzetben és ezzel egyszersmind a 100-ik 
Murgács nóta is. Irodalmi értékű szövegekre 
szerzett, kellemes, ötletes melódiáknak való­
ságos tárháza ez az újabb Murgács nótás- 
könyv, melyben „Fehér galamb száll a falu 
felett“, „Hosszúlábú gólya“, „Visszakértél 
mindent, mindent“ cimü dalok sűrűn csendül­
nek fel a rádió hullámain keresztül is. A 
keménykötésü nótáskönyv 3 pengőért minden 
zenemiikereskedésben kapható.

— Kegyelmet kapott a gátéri 
gyilkos bolgáréértész. Georgieff Illés 
bolgárkertészt, ki Gátéren Marinov Antal 
bolgárkertész társát meggyilkoltatta, a bíróság 
— mint annakidején megírtuk — jogerősen 
halálra Ítélte. A halálra ítélt ember kegyele­
mért folyamodott. Szombaton érkezett a 
kecskeméti törvényszékre kormányzói döntés, 
mely szerint a gyilkos kegyelmet kapott és a 
halálbüntetését életfogytiglani fegyházbünte­
tésre változtatta át. A gyilkos bolgárt a tör­
vényszéki fogházból rövidesen fegyintézetbe 
szállítják.

— A Kereskedelemügyi Minisz­
ter a Máv. vonalain 33 százalék utazási 
díjkedvezményt engedélyezett a Nemzeti Vadá­
szati Védegyletnek a Budapesten a fővárosi 
Vigadóban december 15—31-ig tartó vadász- 
trófea kiállítása vidéki látogatói számára 
olyan értelemben, hogy a használt vonatnem­
nek megfelelően az 1. és 2-ik kocsiosztály­
ban a tényleg igénybevett kocsiosztálynál köz­
vetlen alacsonyabb osztályra váltott egész 
menetjeggyel, a személyvonatok 3. kocsiosz­
tályán személyvonatu fél 2-odosztályu jeggyel,

Budapesti tőzsdeárak.
Búza : 77 kg-os 12.30 -12.85.
Rozs: 6.25—6,40.
Zab elsőrendű: 9.50—9.90.
Sörárpa elsőrendű: 11.00—13.00,
Takarmányárpa elsőrendű: 9.30—9.60.
Tengeri: 6.20—6.30.
Korpa: 6.60—6,70.

a gyorsvonatok 3. kocsiosztályán pedig a 
gyorsvonat 2. kocsiosztályára érvényes fél­
jeggyel utazhassanak. Aki ezt az utazási díj­
kedvezményt igénybevenni óhajtja, küldjön 
dr. Éhik Gyula rendezőbizottsági tag címére: 
Budapest, Vili., Baross-utca 13. sz. (Nemzeti 
Muzeum Állattára) 2 (kettő) pengőt, mely ösz- 
szeg ellenében postán egy belépőjegyet a 
kiállításra és egy kedvezményes vasutijegy 
váltására szolgáló igazolványt kap portómen­
tesen.

A csongrádi kir. járásbíróság 
könyvi hatóság.

mint telek-

Borju: Elsőrendű 70—80, másodrendű 63 — 68 
fillér élősulykilónként.

Sertés: Könnyű sertés 75 - 82, közepes 
92, nehéz sertés 1.02—1.05 pengő kilónként.

80

6648/1932 tkvi szám
Árverési hirdetmény-kivonat.

Ambrus Mária férj Tóth Györgyné és 
társai végrehajtatónak Ambrus Etel férj. 
Jaksa Györgyné végrehajtást szenvedő elltyp 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság végrehajtási árverést 140 ar. P 75 f 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Tömörkény községben fekvő, s a tömörkényi 
1533 sz tkvi betétben A. 1. 1 — 2. sorsz. 
16/12-, 16/13. hrsz. a. foglalt, Ambrus Etel 
Jaksa Györgyné nevén álló ingatlanra 
1199 a. P 50 f kikiáltási árban, a tömör­
kényi 1581. sz. tkvi betétben A. I. I—2. 
sorsz. 16/24, 16/25. hrsz. a. foglalt ugyan­
annak nevén álló ingatlanra 171 ar. P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi január 
hó 4. napján délelőtt 9 órakor 
Tömörkény községházánál fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át _ kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX t.-c. 42. § ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 : LX. t.-c. 147.,
150, 170 §§ ; 1908 : LX. t.-c 21 §.).

Az aki az ingatlanért a kikáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni (1908 : XLI 25 §.).

Csongrád, 1932 évi szeptember hó 28.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül: 

kir. jbiró. Erdős István
segédtiszt.

7037
7050

5+1 lámpás

3+1 lámpás

ön is becserélheti 
elavult készülékét

e modem ORION RÁDIÓKRA 
Megfelelő egyenáramú típusok is kaphatók.
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A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság. ____________

6720/1932. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Csongrád Városi Takarékpénztár végre­
hajtatnak Bozó Mihály csanyteleki gazdái 
kodó végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
az újabb árverést 1500 ar. P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a csongrádi kir. 
járásbíróság területén levő, Csanytelek község­
ben fekvő, s a csanyteleki 12. sz. tkvi betét­
ben A 1. 1—2 sorsz, 114.. 115. hrsz a. 
foglalt ingatlanból Bozó Mihály fele rész 
illetőségére 1241 P 25 fillér kikiáltási árban, 
a csanyteleki 202. sz. tkvi betétben A. 1. 
1—2. sorsz. 27., 28. hrsz. a. foglalt ingat­
lanból Bozó Mihály nevén álló felerész illető­
ségre 1200 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi december hó 
22. napján délelőtt 11 órakor Csany­
telek községházánál fogják megtartani

Az árverés alá kerülő 202. sz. betét­
beli ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb, a 12. sz. betétbeli pedig 627 
P 50 fillérnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX, t.-c 42 § ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. t.-c. 147, 150., 170. §§ ; 
1908: XL t.-c. 21. § ).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. 25 §.).

Csongrád, 1932. évi okóber hó 2.
, . A kiadmány hiteléül:

k“°«6' Erdős István
■ J ' segédtiszt.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek- 
____________ könyvi hatóság.____________
6719/1932. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Csongrád Városi Takarékpénztár végre- 

hajtatónak kiskorú Bozó János, Aranka, 
Balázs és Piroska csanyteleki lakosok 
végrehajtást szenvedők ellen indított végre­
hatási üm,ében a telekkönyvi hatóság az 
újabb árverést 1300 ar. P tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett a csong­
rádi kir. járásbíróság területén levő Csany­
telek községben fekvő, s a csanyteleki 12. 
sz. tkvi betétben A. 1. 1—2. sorsz, 114.,
115 hrsz. a. foglalt ingatlanból kk. Bozó 
János, Aranka, Balázs és Piroska nevén 
álló, együtt felerész illetőségekre 124! P 
25 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932 évi december 
hó 22. napján délelőtt 10 órakor 
Csanytelek községházánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 627 P 
50 fillérnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 %> át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t-c. 42. § ában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe he­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. t -c 147., .150., 170. §§; 
1908 : XL. t.-c 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi, szá­
zalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25 §.).

Csongrád, 1932 évi október hó 2.
Dr. Boér s. b. A kiadmány hiteléül: 

kir. jbiró. Erdős István
segédtiszt.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

1680/1932. sz.
Hirdetmény.

Csongrád vármegye közigazgatási bizott­
sága a városi adóhivatal vezetője terhére a 
nagy összegű adóhátralék miatt az anyagi 
felelősséget kimondotta.

Felhívom az adófizető polgárokat, hogy 
adófizetési kötelezettségüknek haladék nélkül, 
azonnal tegyenek eleget, mert ellenkező eset­
ben, személyválogatás nélkül, a legszigorúbb 
behajtási eljárást foganatosítom, — különösen 
azok ellen, akik fizetési készséget nem tanú­
sítanak.

A kitűzött árverések nemfizetés esetén 
minden esetben megtartatnak.

Csongrád, 1932. évi november hó 17.
Polgármester helyett:

Dr. Tenke
a. íi. tanácsnok.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.____________

7457/1932. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Körös Tisza Bank r.-t. végrehajtatónak 

Balog Ferenc és neje Pápai Mária végre­
hajtást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb 
árverést 550 ar. P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a csongrádi kir. járásbíróság 
területén levő, Csongrád városban fekvő, s a 
csongrádi 769. sz. betétben az A. -f- 1. sor 
3403/3, hrsz. ingatlanra 369 P 24 fillér, a 
csongrádi 4217. sz. betétben az A. —j— 1. 
sorsz 13538 hrsz a ingatlanra 182 P 12 
fillér, a csongrádi 11301. sz. betétben az A. 
-f- 1. sorsz. 7923/1. hrsz. a. ingatlan 833 P 
34 fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli.

Az árverést 1932. évi december hó 
30. napján délelőtt 10 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX t.-c 147 . 150 , 170 §§: 
1908 : LX t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett. ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908 : XLI. 25. §.)

Csongrád, 1932 évi október hó 28.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül:

kir. jbiró. Domokos István
jb. dijnok.

Budapesti rádióműsor:
Dec. 8. csütörtök.

9 Hírek. — 10 Egyházi zene és szent­
beszéd a belvárosi plébániatemplomból. —
11.15 Görögkath. istentisztelet a Rózsák-terén 
lévő görögkatolikus magyar plébániatemplom­
ból. Majd: Az Állástalan Zenészek Szimfo­
nikus Zenekarának hangversenye. — 2 Polydor- 
Brunswick grammofonhangv. —- 4 Révész Béla 
előadása. — 5 A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata. — 5.30 
A m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. — 6.45 Karinthy Frigyes 
vidám előadása, — 7.15 Bodán Margit magyar 
nótákat énekel Magyari Imre cigány zenekará­
nak kíséretével. — 8.15 A rádió_ külügyi 
negyedórája. 8.25 A m. kir. Operaház tagjai­
ból alakult zenekar hangversenye. Majd: 
Erdélyi Patai Leó jazz-zenekarának hangver­
senye. — 11 Károlyi Árpád és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Dec. 9. péntek.
9.15 Szalonzenekari hangverseny. — 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás- 
jelentés magyarul és németül. — 12.05 A 
rádió házikvintettjének hangversenye. — 1.15 
Népiskolai testnevelési tanfolyam a Testneve­
lési Főiskoláról. — 3.30 A rádió diákfélórája.
4 Pathé grammofonhangverseny. — 5.30 
Koroda Pál felolvasása. — 6 Hangverseny. 
7 Gyorsíró tanfolyam. — 7.25 A m. kir. 
Operaház előadásának ismertetése. — 7.30 
A m. kir. Operaház előadásának közvetitése. 
10. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 
Majd: A Bachman szalon- és jazz-zenekar, 
valamint aradi Farkas Sándor cigányzene­
karának hangversenye.

Dec. 10. szombat.
9.15 Rózsavölgyi grammofonhangver- 

senye. — 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül. — 
12.05 A Szervánszky-szalonzenekar hang­
versenye. — 4 Harsányi Gizi előadása. —
5 Kiss Lajos és cigányzenekarának hangv. —
6 Hangverseny a Verbőczy-utcai Zichi palotá­
ból. — 7 Rádió amatőr posta. — 7.40 Békeffi- 
est. — 8.45 Vehner Géza orgonahangversenye. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. Majd: Bura Károly és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilber ]. Antal. 

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

Apróhirdetéseik
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedes.

177© □-öl szőlő harminc hl. edény­
nyel, sutuval eladó. Értekezés 

Kétágu-utca 9. sz. 3vl

Üzlethelyiség, sütöde és lakás Széchenyi 
István-ut 23. sz. alatt (a Keller nővérek 

által bérelt helyiségek) 1933.április 1 -tői kiadók. 
Értekezés ugyanott az alsó lakásban. 3-1
'í áll házrész bökény eladó. Értekezni lehet 
Ív Szentháromság-tér 20 sz. alatt. 2-1

Pedálos jókarban lévő cimbalom eladó.
Megtekinthető Borbás Imre müaszta- 

losnál. 5-2
"i™elelőre 4 ökröt vállalok. Értekezés Iskola-

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő és másfél­
hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés 

a helyszínen Urbán-ut 1313. xl9

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
Réti János-utca 4. sz. x22

Justh Gyula utca 54. számú ház külsöfele 
sürgősen eladó. • x85

M ^ hold szántó, melyből 10 hold ka- 
•t: IL száló, miiut mellett, 4 tanyaépület­
tel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. xl37

2 házrész kilences (búzaterméssel) az Ötvös- 
dűlőben eladó.Értekezés Kétágu-u. 23. 6-4

4padolt szobával, kamra, konyha stb. mel­
lékhelyiségekkel (artézi viz és villany 

bevezetve) cserepes ház a főtér közelében 
eladó s azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban.

28 
H

hold föld eladó. Értekezni lehet dr 
Rásonyi irodában. x2

izott sertést keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 5-5

E-ladó olcsón 18 hold patika föld, elsőrendű 
„ szántó, jó tanyával. Értekezni lehet a 
kiadóban, vagy Tóth Sándor mészárosnál 

Szentes, Báró Harucker-utca 5. sz. a. 8-5

Kossuth Ferenc-utca 70. sz. adómentes 
ház, melyben padolt szobák, villany 

bevezetve fizetési kedvezménnyel eladó. Ér­
tekezés ugyanott. xv12


